

# 急救战线上的抗疫先锋

本报记者 顾泽怡

许可是铁力市人民医院120急救中心主任,从事医疗工作18年里,他参与过甲型流感、禽流感、非典型肺炎等大型传染性疾病的防控工作,有着丰富的工作经验。在这次新冠肺炎疫情防控工作中,许可以一名急救医生的使命担当冲在队伍的最前面,带领急救中心的医护人员构筑起坚实的防疫堡垒。

今年1月份,多次参与过大型传染性疾病预防防控工作的许可,在看到国内新型冠状病毒肺炎疫情出现的有关报道后,职业敏感让他立刻意识到了问题的严重性。而120急救中心的使命任务就是第一时间接送患者,并做初步判断,密切接触就会伴随较高的传染风险。为了将风险降到最低,许可根据基本防疫需要列出用品明细及时向院里提交了申领报告。在他的努力下,该市人民政府120急救中心全体医护人员在防疫初期得到了有效的防护措施保障。

为了更好地掌握新冠肺炎的相关知识,许可每天利用业余时间多方查找资料,并及时总结讲给科室的同事们听,提高了大家接触发热病人的判断能力和自我防护能力。每当接到出诊任务时,许可总是把最新的防护服留给科室医护人员,自己则穿着在日常教学过程中拆封过的防护服,并主动承担搬运急发患者和在武汉有过留院史的高危人员。其他同事出诊时他还会反复叮嘱出诊人员相关防护和救治事宜。

“我们主任许可在疫情还没发生的时候,

通过看新闻每次早会都提醒我们,讲这些事。等到疫情开始的时候,他就亲力亲为的搬到了医院来住,领着我们120急救中心的全体工作人员一起吃住在医院,非常辛苦。在生活中我们主任对我们的帮助也非常大,我们都是大学刚毕业,刚刚参加工作,都是主任带着我们从点点滴滴做起。”铁力市人民医院120急救中心护士周旭说。

1月25日,我省启动突发公共卫生事件一级响应机制,铁力市120急救中心是接送该市区内所有有轻重病患的部门。大年初二,许可带着歉意离开了患病住院需要照顾的母亲,挥别了即将高考的儿子,放弃了春节假期,毅然决然的返回到了工作岗位上。他把办公室当家,每天吃住都在这里,陪伴他最多的就是急救车、医疗物资和像他一样一直坚守在岗位上的急救中心的医护人员,偶尔与家人进行一次视频通话,成为了他繁忙工作中最温暖的支撑,这种敬业奉献的精神,深深感染着身边的同事。

“许主任从大年初二到现在一直吃住在医院,家里有个高三需要辅导的孩子,主任也是把孩子放到高三里家里,一直坚守在岗位。在疫情期间,如果有从高风险地区或者有重要人员密切接触史的患者,主任总是第一个冲在前线,自己去承担最大的风险,主任这种精神深深感动着我,从主任身上我们也学到了很多。”铁力市人民医院120急救中心医生韩立洋说。

在忙于本地急诊工作的同时,一些突发状况也十分考验120急救中心的同志们。4月27日晚,坚守在工作岗位上的许可接到了一个特殊的电话,从佳木斯开往铁岭的火车上,一名癌症病人急需帮助。这个患者在佳木斯返回铁岭的途中呼吸困难,大约有五个小时的车程,他们向当地的110和120求助,希望送两个氧气袋,坚持到铁岭老家。因为疫情防控期间,出门上火车非常不容易,一套手续下来加上核酸检测很难办。

“给我们打电话的目的就是希望我们支援两个氧气袋,但是车载的东西是不允许外借的,咱们自己也有自己的防护任务,考虑到老人和家属的迫切心情,咱们感同身受,因为我父母也有呼吸器系统疾病。在这种情况下,我们就想尽一切办法,向周边的药店和诊所求助,把他们的氧气袋借来,充上气,送到火车上”铁力市人民医院120急救中心主任许可说。

在患者及家属平安抵达后,将氧气袋寄了回来,并通过微信给许可转了1000元钱,被许可婉拒。为了表达感激之情,家属定做了一幅锦旗和一封恳切的感谢信寄到了该市人民政府。

从1月24日至今,铁力市人民医院120急救中心共接听急救、转运电话2000多个,接送转运发热患者300多人次。许可带领急救中心的医护人员在抗击新冠疫情的战线上勇敢“逆行”,用自己的坚守与奉献,守护着人民群众生命安全的最前线。



## 立信树德 创诚信班级

“老师,这道题我做错了,你没有给我扣分”,王梦雨同学拿着语文试卷找到老师,“这是谁的钢笔掉在了地上”“阿姨,你多找了我3元钱”……在友好区第三小学四年二班,这样的事情时常可见,同学们通过学校诚信教育,不断增强诚信意识,身体力行践行着“诚信”承诺。

“人无信不立,学无信不精。”友好区第三小学将诚信教育融入校园文化,不断提高学生的道德素质和信用水平,使学生养成诚信待人、诚信处事、诚信学习、诚信立身的良好习惯。同学们诚信自律意识内化于心,外化于行,校园里诚实守信蔚然成风。四年二班的同学更是在诚信方面做出了表率。几年来,这个

班通过主题班会、教育讲座、讲诚信故事、分享诚信名言等多种形式,激发同学们以诚信为荣、向榜样学习的热情,互帮互助、求真务实、公平公正、明礼诚信是该班级的方向标,激励同学踊跃争当模范为身边人树立诚信榜样。在他们的带动下,传播诚信正能量成为一股洪流,流淌在校园各角落,形成了“诚信为荣、失信可耻”的浓厚校园文化氛围。  
(张冰洁 本报记者 李平)

## 弘扬诚信精神

## “爱心超市”添能量

为充分发挥好公益爱心超市在精准扶贫工作中的扶志作用,连日来,嘉荫县民政局为全县7个省级贫困村“爱心超市”购置价值19240元的大米、面粉、豆油等物资,激励贫困户脱贫内生动力,自主发展奔向小康生活。

据了解,为响应国家精准扶贫号召,嘉荫县民政局贯彻落实“扶贫先扶志”的策略方

针,建立“以奖代补、多劳多得”的脱贫正向激励机制,及时组织采购和配送工作。配送过程中,安排专人负责,对“爱心超市”的日常运行管理工作进行监督指导,对运行管理方面存在的问题提出意见,以实际行动帮助贫困户摒弃“等靠要”思想,以扶志促扶贫,为扶贫工作提供强大助力。  
(鞠博帆 刘妍 本报记者 王晓微)



消费者合理点餐,避免浪费,使用公筷公勺,饭后将剩余饭菜打包成为消费的文明标志,这是近日,记者在伊美区一家餐厅里拍摄到的消费者正在将剩菜打包的情景。

本报记者 郭强 摄

## 文明用餐 拒绝浪费



党建引领促蝶变,村庄旧貌换新颜,近日,嘉荫县保兴镇前景村着力加强农村基层党组织建设,采用“村里投资+村民集资”方式,将村里各家各户的木栅栏更换为统一的铁栅栏,使得农村环境不断提升,乡村振兴战略逐步落地生根。  
图为施工人员进行安装铁栅栏。  
本报记者 胡锡伟 摄

## 情牵一线 贴心关怀

近日,嘉荫县迎来生活垃圾处理的高峰期,为切实维护环卫工人的劳动权益,呼吁市民共同爱护公共卫生,履行社会责任,嘉荫县环境卫生服务中心开展“送清凉”活动。

活动现场,嘉荫县环境卫生服务中心的党员干部将水杯、矿泉水、藿香正气水等防暑物品送到188名一线环卫工人手中,叮嘱他们在全力做好本职工作的同时,注意人身安全,合理安排工作时间,高温天气做好防

暑降温。除发放爱心防暑物品外,该县环境卫生服务中心还为一线员工发放防暑药品,对部分作业人员工作时间进行合理调整,尽量避开高温时段清扫保洁,保证环卫工人的身体健康,用实际行动感谢环卫工人的辛勤付出,让环卫工人体会到党的关怀与温暖。截至目前,累计发放保温壶188个、矿泉水440瓶、藿香正气片243包。  
(赵超 刘妍 本报记者 王晓微)

## 汤旺河林海奇石景区简介

汤旺河林海奇石景区座落于黑龙江省伊春市汤旺河区内,地理坐标东经129°15'—129°30',北纬48°23'—48°30',面积190平方公里。汤旺河林海奇石景区以稀有的花岗岩石林地貌景观和完善的原始生态为特色,植被繁茂,山色葱翠,漫步青松白桦幽径间,可闻百鸟欢歌,可赏松柏轻舞,可嗅杜鹃花香,可观兴安奇石,可在天然的大氧吧里放下疲惫与烦恼,进入返朴归真、天人合一的境地,体验“千里冰封,万里雪飘”的林海雪景,感受“山行本无雨,空翠湿人衣”的意境。置身公园云绕山梁,溪流低谷,空气负氧离子高达每立方厘米5万个,夏季平均温度在18—23度之间,是一处清凉的世界、一个世外桃源,是黑龙江黄金旅游区和小兴安岭北国特色风光旅游区的核心。公园以其独特

的地质地貌、优美的生态环境、清新的空气、独具匠心的设计、宜人的气温吸引了大量游客。汤旺河林海奇石景区独特的花岗岩石林,是目前国内发现唯一一处类型最齐全、发育最典型、造型最丰富的印支期地质遗迹,树在石上,石在林中,林海奇石,地球一绝,拟态奇石千姿百态,惟妙惟肖,具有很高的科研和美学价值,在世界上亦属罕见。先后被批准为国家5A级旅游景区、国家生态旅游示范区、国家地质公园、国家森林公园、中国青少年科学考察探险基地、国家水利风景区、全国首批旅游标准化示范单位、省级旅游度假区。汤旺河林海奇石景区核心线路建设的汤旺河梦幻石林夜游景区在省内首开将自然生态景色打造成夜游景区的先河,运用现代的设计理

念和先进的照明技术,采用LED环保绿色照明光源,在满足功能照明的前提下,通过艺术照明手法赋予石林、森林、溪水第二次生命,呈现多层次的夜间景观,突出森林之美,石林之奇。根据奇石不同的形状、高度、大小运用不同的照明方式,使现代照明技术和自然环境有机结合,反应汤旺河林海奇石景区的特色、人文内涵和自然特征,从而打造一个有序、和谐浪漫、舒适生态的灯光环境,创造具有标志性的夜晚景观。汤旺河林海奇石景区融奇石、森林、冰雪、峰洞、湖溪于一体,集奇、险、秀、幽于一身,可登山、漂流、垂钓、原始林探险、科普修学、源头寻踪、野菜野果采摘,是科学考察、休闲度假、旅游观光的胜地。  
(市文广旅局提供)

## 黑龙江高院发布2019年十大毒品犯罪审判案例

### 案例六 孟某某、罗某某贩卖毒品案

2018年5月1日16时许,被告人孟某某为帮助刘某某购买毒品,通过微信收取刘某某毒资1000元及运输费200元。后孟某某从被告人罗某某处以800元价格购买了2小袋0.66克甲基苯丙胺(冰毒)并藏于一纸箱内,以180元的价格雇一辆出租车将该纸箱送给刘某某。同年5月3日,公安机关在汤原县汤原镇阳光上东小区将被告人孟某某抓获;被告人罗某某于2019年9月24日被公安机关从佳木斯监狱解回。

汤原县人民法院经审理认为,被告人孟某某、罗某某明知是毒品而向他人贩卖,其行为均已构成贩卖毒品罪。罗某某系累犯和毒品再犯,依法应当从重处罚。依照刑法相关规定,以贩卖毒品罪判处被告人孟某某有期徒刑九个月,并处罚金人民币三千元;以贩卖毒品罪判处被告人罗某某有期徒刑一年二个月,并处罚金人民币四千元,与原判决有期徒刑五年,并处罚金人民币五千元合并,决定执行有期徒刑六

年,并处罚金人民币九千元。宣判后,孟某某不服,提出上诉。佳木斯市中级人民法院二审审理时,孟某某撤回上诉,佳木斯市中级人民法院准许孟某某撤回上诉,一审判决发生法律效力。

### 案例七 杜某某、丁某某贩卖毒品案

2018年6月30日,被告人杜某某欲帮助吸毒人员尹某某(另案处理)从被告人丁某某处购买1袋甲基苯丙胺(冰毒)约0.3克,丁某某收取杜某某现金人民币650元,后丁某某以600元的价格从石某某(另案处理)处购得甲基苯丙胺,并在鹤岗市南山区五指山公园北门附近交给杜某某,杜某某将冰毒交给尹某某,后二人共同将该毒品吸食。同年7月6至10日,被告人杜某某、丁某某又多次帮助吸毒人员尹某某、孙某某购买毒品并获利。其中,被告人杜某某5次贩卖甲基苯丙胺,重量约3.2克,共获利人民币270元;被告人丁某某6次贩卖甲基苯丙胺,重量约3.5克,共获利280元。被告人杜某某、丁某某于同年7月11

日被公安机关在鹤岗市南山区抓获。

鹤岗市南山区人民法院经审理认为,被告人杜某某、丁某某多次非法贩卖甲基苯丙胺,其行为均构成贩卖毒品罪,且情节严重。依照刑法相关规定,以贩卖毒品罪,判处被告人杜某某有期徒刑三年九个月,并处罚金人民币一万元;判处被告人丁某某有期徒刑三年十一个月,并处罚金人民币一万元。宣判后,杜某某、丁某某不服上诉。一审判决已发生法律效力。

### 案例八 高某某非法持有毒品案

2019年6月初,被告人高某某欲向李某(另案处理)购买毒品,通过微信转账累计转给李某毒资17000元。同年6月8日,李某从哈尔滨市胡某某(另案处理)处购买甲基苯丙胺(冰毒)后,按照高某某的要求将冰毒放置在调料桶内,通过线车捎到鹤岗市工商银行综合楼某某门市房,当日21时许,高某某在接收调料桶时被抓获,当场查获疑似毒品白色晶体。经检验,白色晶体净重30.46克,检出

甲基苯丙胺成分。

虎林市人民法院经审理认为,被告人高某某明知是毒品而非法持有,其行为已构成非法持有毒品罪。依照刑法相关规定,以非法持有毒品罪,判处被告人高某某有期徒刑一年四个月,并处罚金人民币一万五千元。宣判后,高某某不服上诉。一审判决已发生法律效力。

### 案例九 李某某容留他人吸毒案

2018年1月至2019年2月,被告人李某某在桦南县桦南林业局82号楼家中,容留李某某、赵某某与其共同吸食甲基苯丙胺(冰毒)4次。2018年2月中下旬,被告人李某某在其家中,容留赵某某与其共同吸食甲基苯丙胺1次。2019年1月初,被告人李某某在其家中,容留赵某某、王某某与其共同吸食甲基苯丙胺1次。同年2月末,被告人李某某在其家中,容留李某某与其共同吸食甲基苯丙胺1次。双桦县人民法院经审理认为,被告人李某某多次容留他人吸毒,其行为构成容留他人

吸毒罪。依照刑法相关规定,以容留他人吸毒罪,判处被告人李某某有期徒刑一年,并处罚金人民币五千元。宣判后,李某某不服上诉。一审判决已发生法律效力。

### 案例十 张某某贩卖毒品案

2018年12月14日18时许,付某某要为其女友孙某某购买毒品吸食,经联系其朋友被告人张某某,约定在鹤岗市南山区北红旗路附近见面。当日19时许,张某某将1小袋冰毒(约0.7克左右)交给付某某、孙某某,孙某某用手机微信向张某某支付毒资799元,所购毒品被孙某某吸食。次日,公安机关将被告人张某某抓获。

鹤岗市东山区人民法院经审理认为,被告人张某某违反国家毒品管理法规,将毒品贩卖给他人,其行为已构成贩卖毒品罪。依照刑法相关规定,以贩卖毒品罪,判处被告人张某某有期徒刑十个月,并处罚金人民币两千元。宣判后,张某某不服上诉。一审判决已发生法律效力。  
(市中级人民法院供稿)